

达州中心城区今年将投用12所幼儿园

今年将开建17所

近年来,随着老百姓对教育的要求越来越高,“公立幼儿园少、入园难”成为社会关注的焦点。2020年度中心城区集中整治的10件事之一,便是整治“中心城区公立幼儿园少、入园难”。今年,我市将通过专项整治,大力实施《中心城区学前教育三年攻坚计划》,强力推进公办幼儿园新(改、扩)建项目,加强住宅小区配套幼儿园建设管理,规划新增学位15480个,学位占比由10.61%提高到50%,有效满足市民对“优质公平”学前教育的需求。



就近入学成家长第一选择

5月12日下午,记者来到刚刚建成还未投用的西南职教园区韩家坝安置房幼儿园。走进已经完工的教学楼,记者发现教室格外宽敞,每间教室还设有独立卫生间,洗手台、小便池等都非常适合小朋友使用。

“内部设施设备正在采购中。”通川区教科局工作人员告诉记者,西南职教园区韩家坝安置房幼儿园即将投用,目前正在加紧采购桌椅等设施设备,预计今年秋季开始招生。幼儿园新建校舍3200平方米,规划新增教学班12个,学位360个,未来将和附近的通川区一小江湾城学校附属幼儿园,以及在建和即将开建的江湾城第一、第二幼儿园,有效满足江湾城片区居民的学前教育需求。

对新建的韩家坝安置房幼儿园,附近居民格外上心。市民罗淑才是韩家坝安置房39栋的居民,她的孙女在肖家坝幼儿园就读,虽然每天有校车接送,但每月要交100多元校车费。“等这所幼儿园招生后,我来问问情况,如果合适我就把孙女转过读,离家近,方便照顾。”



居民肖心凤的孙子刚满3岁,正好能赶上幼儿园第一期招生。“以前想过把娃娃送到城里去读,可路程太远,民办幼儿园又比较贵,现在小区旁边就有公立幼儿园,肯定是我们的第一选择。”韩家坝安置房不少家长都表达了同样的看法。

今年将开建17所幼儿园

很长一段时间,“公立幼儿园少、入园难”都是达城市民关注的焦点,增加公办学前教育资源的呼声一直很高。据教育局相关资料显示,目前我市中心城区仅有公办幼儿园19所,学前教育在教职工130人,公办幼儿园在园幼儿占比仅为10.61%。但要想破解这一难题,迫切需要解决教师队伍建设和薄弱和公办学前教育资源短缺两大难题。

针对“公办学前教育资源短缺”问题,中心城区规划2020年建成投用公办幼儿园12所,其中市本级建成投用1所,通川区建成投用5所,达川区建成投用4所,高新区建成投用2所;2020年开工建设公办幼儿园17所,其中市本级开工建设4所,通川区开工建设8所,达川区开工建设5所;回购回收租学学前教育资源举办公办幼儿园12所,其中通川区回购4所,达川区回租8所。

针对“教师队伍建设和薄弱”问题,将结合实际拟定公办幼儿园师资保障方案,通过合理调配地方事业单位编制、政府购买服务等方式解决公办幼儿园师资保障问题,分阶段满足公办幼儿园办园需要。

□本报记者 杨航

“校园周边游摊小贩食品安全、卫生问题”是2020年达州市中心城区“群众最不满意的10件事”之一。5月13日,记者前往通川区第四小学走访发现,虽然下着大雨,但校门前仍有两个游摊在售卖各类小吃。

游摊下雨天照摆不误

当天上午8点25分左右,记者在通川四小大门对面,离校门不到30米的地方,看到一家贩卖油饼豆浆和一家售卖广东肠粉的游摊。“你们的食品卫生怎么保障?”面对记者的发问,两位游摊老板都表示“凭良心”,同时他们还表示并不知道校园周边不可以摆摊。

“我的孙女就在四小读书。”学生家长邓术杰表示,每次接送孩子上、放学时,总会看到不少流动摊贩推着手推车或背着背篋在校门外售卖各类小吃,多是香肠、土豆片、豆腐皮等小食品,每串卖五角到一块钱,小孩子都很喜欢买。邓术杰称,这些流动摊贩一般都是无证经营,所售食品卫生完全得不到保障,经常看到有商贩用手直接拿取食品。虽然学校、家长都曾三令五申,让学生不要光顾这些游摊,但学生的食品安全意识薄弱、自制能力较差,往往经不起诱惑。

邓术杰说,这些游摊不仅对学生的身体健康不利,还占据人行道影响行人通行,破坏市容市貌,希望主管部门能加强对学校周边的巡查,制止流动摊贩向学生兜售食品的行为,并制定行之有效的管理方法,对其予以坚决打击和取缔。

□本报记者 向也



今达州

权威发布

深度报道

03

2020年5月15日

星期五

2382258

□主编:杨波

□编辑:冯津榕

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统